



# 领略上海日与夜的美

迎新系列活动即将启幕,宝山徐汇首次双会场联动

元旦假期将至,上海以“双会场启新、多场域焕新、全民迎新”为主线,重磅推出2026“乐游上海迎新年”系列文旅主题活动,将聚焦传统文化创新、文旅商体联动、文体旅赋能体验三大方向,于2025年12月29日至2026年1月4日期间集中亮相,全方位呈现“夜上海”与“日上海”的跨年双重魅力,持续激活冬季文旅消费活力。

## 专属新年浪漫

作为年度文旅开篇重头戏,“上海新年第一游”首次启用宝山、徐汇双会场联动模式,将于2025年12月31日夜正式启幕。宝山主会场落地吴淞口国际邮轮港区域,精心筹备44项精彩活动,涵盖新年音乐会、滨江音乐快闪、国风华服走秀、二次元主题集市等多元内容。当日晚23:40至次日00:05,“宝山出发·域

见上海”跨年迎新活动将在海上世界登场,三大互动装置、新年倒计时与零点烟花秀同步上演,与海内外游客共燃滨江夜空。徐汇主会场则以西岸梦中心为核心,联动“奇幻水岸嘉年华”打造水上江景、陆上冰场、空中无人机表演的全景体验,龙华分会场同步推出20余项主题活动,勾勒魔都专属新年浪漫图景。

## 多元迎新场景

除双会场核心活动外,上海文旅部门深度整合全市资源,推出五大板块重点迎新项目,覆盖都市潮流、非遗国潮、旅体联动、文化展演、欢购体验等多元场景。

■ **都市潮流领域** 年轻群体的社交与打卡需求被精准满足。上海迪士尼度假区开启“新年星愿盛会”,邀市民游客在璀璨光影中迎新;上海乐高乐园度假区推出“乐满

冬日假期”主题活动,解锁冬日创意惊喜;上海欢乐谷以“次元痛谷”为核心,打造沉浸式“次元狂欢”与“飘雪小镇”;思南迎新季带来剧场演出、街角音乐与限时飘雪,半马苏河公园等区域的苏州河游船新年主题活动,则解锁滨水迎新玩法。

■ **非遗国潮板块** 传统文化与跨年场景深度融合。上海海昌海洋公园上演海底非遗傩舞美人鱼秀、千人非遗板凳龙等民俗表演;上海影视乐园设置沉浸式剧情互动游戏,黄河路区域搭配复古年味灯饰与“年味市集”;宝山举办长江文化大赏,通过非遗商品展示、快闪演绎与互动环节构建传承链;嘉定“印象西大街”、金山嘴渔村等古镇老街推出香花市集、国潮音乐会、鱼龙舞巡游等活动,让传统民俗可看可玩可互动。

■ **旅体联动方面** “全民参与、运动迎新”理念贯穿始终。东方明

珠元旦登高祝福跑、宝山长滩观光塔垂直登高赛、嘉定半程马拉松、松江佘山元旦登高、青浦长三角元旦彩色迎新跑等经典赛事接连上演,崇明东平国家森林公园迎新骑行、临港滴水湖迎新跑等活动,以活力步伐开启新年。上海中心、金茂88层观光厅及金山车客渡码头等点位推出“迎接新年的第一缕阳光”系列活动,营造满满迎新仪式感。

■ **文化展演领域** 艺术体验与迎新氛围深度交融。上海东方艺术中心接连上演“2026中外名曲——上海新年音乐会”等多场跨年专场;九棵树(上海)未来艺术中心迎来舞剧《垂虹别意·唐寅》上海站首演;北外滩友邦大剧院呈现“从柏林到上海”2026新年音乐会,德国柏林交响乐团大师携手中外艺术家联袂献艺;浸入式戏剧《不眠之夜》上海版推出跨年夜派对。浦东美术馆双

展、上海天文馆陨石文化展、敦煌当代美术馆年度大展等精彩呈现,为市民游客带来丰富文化滋养。

■ **欢购体验板块** 全市商圈化身跨年消费主场。K11跨年季联动热门IP打造户外心愿树装置;普陀环球港、百联中环、闵行仲盛世界商城等热门商圈同步启动元旦狂欢盛典,涵盖艺术体验、购物消费、美食休闲等多元场景;青浦蟠龙新天地推出“冰火新愿季”,带来冰雪与暖意交织的梦幻体验;洲际等酒店集团推出年末迎新优惠食住套餐,进一步丰富假日消费选择。

2026“乐游上海迎新年”系列活动,集结全市各区文旅力量、头部平台与重点企业,以丰富多元的场景与体验,全方位展现上海文旅魅力,为市民游客奉上一场兼具仪式感、文化感与幸福感的跨年盛宴。

本报记者 杨玉红

# 2026年 第一缕阳光在哪儿看

迎日出逛市集听钟声,在金山  
来一场全方位跨年体验

元旦假期临近,跨年计划是否安排妥当?金山区内各景区、商业街区已准备就绪,一场融合潮流气息与人间烟火的沉浸式嘉年华即将上演。“心之所向·金彩金山”2026跨年元旦迎新嘉年华将于12月31日启动,昼夜接连不断特色活动,为市民游客带来一场全方位跨年体验。

## 烟火光影共迎新年

12月31日晚,金山城市沙滩将成跨年欢庆核心区。傍晚至午夜,多项活动陆续展开,为旧岁画上句号,为新年奏响序曲。当天18时至次日零时打造年轻化跨年场景。现场设专属舞台,融合Coser互动、UP主表演等特色环节,高清大屏同步直播B站跨年晚会,实现线上线下联动的沉浸式体验。20时,“东风夜放花千树”迎新烟花秀将璀璨上演,持续约10分钟的焰火点亮滨海夜空。21时,灵动的无人机编队表演接续呈现。此外,bilibili跨年晚会

特别场活动将在零点倒计时后继续,伴随烟花与无人机表演,并有神秘嘉宾献唱迎新。

毗邻乐高乐园的爱琴海·缤纷里商业街,将于31日下午迎来5支高校乐队竞演,随后五月天歌迷会将组织沉浸式应援,晚间由人气CP乐队粥粥和小伙温情献唱。

拥有七百余年历史的东林寺,将以传统撞钟祈福迎接新年,108响钟声回荡古寺;吕巷水果公园推出篝火晚会、特色市集、新年许愿等活动,呈现田园风跨年体验。

## 多元体验开启新篇

2026年1月1日,伴随新年第一缕阳光,金山区各类活动继续精彩上演。在车客渡码头,游客可远眺大金山岛后方升起的新年晨光。现场安排红鼓舞表演、钢琴演奏、元旦升旗仪式与气球放飞等活动,营造浓厚迎新氛围。同时,“日出金山体耀湾区”迎新健康跑活动将沿海

岸线展开,全程约5公里。东林寺也将举办登高祈福活动,登顶后可品尝素食早点,开启清新新年。

爱琴海·缤纷里商业街延续欢庆节奏,1月1日治愈系摇滚乐队“歌之初”以多重声线压轴演出。当天20时,特别焰火秀将绽放夜空,“2026”数字造型烟花成为亮点。整点还将开展多轮抽奖,联合商户推出消费福利,打造一站式娱乐体验。

此外,吕巷水果公园推出迎新骑行活动,参与者可沿途欣赏田园风光,体验果蔬采摘与趣味项目;廊下郊野公园设置趣味欢乐跑、亲子暖冬活动、UTV越野等项目,适合全家参与。“迎新嘉年华”三日游线路,则进一步丰富游客体验。

金山区还联合多家酒店、民宿推出“跨年住宿+观摩券”套餐,并与餐饮商户合作提供“就餐+观摩券”权益,同步挖掘“票根经济”潜力,释放多项消费福利。

本报记者 赵菊玲

抖音近一个月处置296个账号

## 持续治理“野景点”类违规内容

本报讯 (记者 金志刚)近日,抖音发布公告,将持续治理“野景点”类违规内容。公告称,平台近期发现部分用户为博取流量,以“小众打卡”“秘境探险”等为噱头,发布未经开发、缺乏安全保障的“野景点”相关内容,吸引他人贸然前往,潜藏安全风险。近一个月,平台已处置“野景点”类违规内容1.5万条,关停违规直播间97

个,对296个违规账号分别采取限流、禁言、封禁等梯度处罚措施。

公告显示,平台禁止用户通过直播、视频等形式宣传展示未经开发、未对公众开放、无防护措施的风险区域,如无人岛、野峡谷、野长城、废弃矿洞、废墟等。此外,平台也禁止以发布攻略、组织招募、言语怂恿等方式诱导他人前往此类风险地

点。相关行为不仅危及发布者自身安全,还可能误导其他用户盲目跟风,造成安全事故。公告还公布了两起典型治理案例。

抖音在公告中提醒广大用户,冬季户外环境复杂,需注意出行安全,切勿轻信所谓“纯天然”“小众秘境”“平替景点”的误导宣传,盲目跟风前往未经开发、缺乏安全保障的“野景点”。平台也将持续加大对相关内容的治理力度。用户如发现违规内容,可拨打抖音官方服务热线95152,平台将及时跟进处理。

# 古镇百年美味,香飘团圆餐桌

枫泾丁蹄制作技艺

非遗  
四季  
在四季更迭中  
感受上海非遗

文化中国行

新民晚报全媒体

枫泾丁蹄是金山枫泾古镇的特产,也是上海的一张美食名片。枫泾丁蹄已有170多年历史,它以江南传统的“浓油赤酱”为主要味型,以独创的36道工序、“十料八工”为主要制作工艺,至今已传承至第七代。2007年,枫泾丁蹄制作技艺入选上海市非物质文化遗产代表性项目。

“丁蹄烧制要求‘三旺三文’,即三次大火、三次小火。”非遗代表性传承人、上海工匠沈云金说,其好味道还源自加入的百年老卤,每天烧制时不断加入新的调料,使之始终保持原汁原味。配料也会根据季节略有调整,比如冬季加入红枣、枸杞等。枫泾丁蹄是去骨的,老少皆宜。冷吃喷香可口,热吃酥而不烂、油而不腻。沈云金说,从古镇作坊式生产,到如今达到欧盟标准的现代化生产线,制作的核心工艺没有变化。现代化转型不仅提升了产能,更确保了出厂的每个丁蹄都保持着一如既往的高品质。

本报记者 李若楠 陈灵玮 张剑 海报 蒋玉涛